
überzogeu, die Biudeu tiefer schwarz als bei Normal-

stückeu; Tliorax und SchuUerdecken ebenfalls tief-

schwarz. Analoge geschwärzte Exemplare sind noch

von folgeudeii Catocalen bekannt: Fraxiui L., nupta

L (experimentell erzielt), dilecta Hb. und sponsa I..

Erwähneu möchte ich au dieser Stelle einige von

Herrn Seidel bei Hoheuau gefangene Lycaeua corydon

Poda cf J. Die Stücke zeigen das Blau auf der

Oberseite der Vorderflügel sehr reduziert, das Aussen-

randsfeld sehr breit braun; bei einem Exemplar reichen

die blauen Interfer^zschuppeu nur bis zur Mitte der

Vordeiflügel.

Briefkasten der Redaktion

Herr F. H. i.i L. Die Kechiiung ist noch nicht

in meinem Besitz. Werde Ihnen seinerzeit Nachricht

zugehen lassen.

Herrn L. G. in L. Also mit nächster Nummer,

richten Sie sich darnach.

Herrn MI. B. in B. Für Übersendung des Separa-

tums meinen Dank.

Herin H. F. in B. Manuskript angelangt. Druck

baldigst.

Bibliothek der Societas entomologica.

Von Herrn Johann Roubal in Prag ging als Ge-

schenk ein :

J'undorte einiger seltenerer und für Böhmen

neuer Käfer.

Ueber einige für Böhmen neue Käfer.

vzniku variety Carabus glabratus Payk. v.

punctato-costatus Haury.

Zivot hmyzu prezimujiciho na zamrzle hladiue

vodne von J. Roubal.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Rühl.

Verreist bis I. Mai.

Dr. Max Wiskott, Breslau, Kaiser Wilhelmstr. 69

Achtung!

Es beginnen zu schlüpfen Deil. mauretanica und

var. deserticola. Nehme Aufträge auf spannweiche

Falter dieser Art entgegen. Ende April können

spannweiche sup. Stücke von Act. isabellae geliefert

werden. — Im Tausch Puppen von Pap. hospiton

erwünscht.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108 I.

Preis 2 Mark, Porto und Nachnahmegebühr extra

Etiquettenliste (Sammlungsverzeiclinis)

der Grosschmetterlinge von Europa inkl. Trans-

caucasieu, Armenien und angrenzendem Gebiete nebst

sämtlichen Variationen, Aberrationen u. notwendigen

Synonymen, sowie der übrigen hauptsächlich für den

Sammlerin Betracht kommenden Formen derpalaeark-

lischea Älacrolepidopteren-Fauna, zusammengestellt

von Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42 nach dem

„Katalog der Lepidoptereu des palaearktischen Faunen-

gebietes von Dr.'O. Staudinger und Dr. H. Eebel",

Berlin, 1901. Bemerkung zur Etiquettenliste : Die

in schrägen Buchstaben gedruckten Namen sind Syno-

nyma. Die in extra kleinen Buchstaben gedruckten

Namen gelten für Formen, deren Berechtigung, als

Variation oder Aberration eigenen Namen zu führen,

zweifelhaft ist, die aber z. T. sehr interessante Ab-

weichungen darstellen oder gute Übergaugsformen

bieten und deren Namenaufnahme in die Etiquetteu-

Liste (Sammlungs-Verzeichnis) vielen Sammlern wili-

kommen sein dürfte. Wilhelm Neuburger, Berlin

S. 42, Luisen Ufer 45.

100 Lepidoptereu aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphoutes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40—50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietueri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arteu 15 Mk., 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

5U dto. aus Japan in ca 30 Arten mit Pap. machaon

(hippocrates Kiesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arteu mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Ceniurie „Weltreise"
100 Prachtsachen aus allen Weltteilen in ca. 60

Arteu mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hestiei), Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus bü Mk. Alles in Düten imd la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

L^pidopteres, coleopteres, coquilles, oiseaux, co-

libris, mammiferes, cocons etc. Importes directement

du Venezuela. J'oftie principalement des lepidopteres

en papillotes non deuommes en lots d'origine ga-

rantis sans aucune selection et contenant toujours de

tres helles varietös ä prix moderes.

Boursey, Villa Jeanne,

ä la Barre-Deuil (S.etO.), France.

Ich verkaufe meine Coleopteren mit 75—80%
Rabatt nach Staudingers Katalog, daher Allen em-
pfehlenswert.

Constantin Aris, Zörawia 47/7, Warschau.
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Lebeude Puppen: podalirius 12, Dtzd. Mk. 1.20;
100 St 9.—

; levaua 8, Dtzd. —.70, 100 St. 5.—,
Lyc. oiion 12, vinula 8, Dtzd. —.80; pinivora 35,
pavonia 12, Dtzd. 1.20; Moma orion 18, Dtzd. 1.80;
Acr. tridens 12, nieDyantbidis 35, Diaiit. compta Ib!

Sp. lubricipeda 9, Dtzd. —.90, A. casta 50, Dtzd.
5.—, Papilio ajax 70, Dtzd. 7.—, tunius 90, Dtzd.
9,—, asterias 60, Dtzd. fi.— , troilus 70, Dtzd. 6.50,
cresplioutes 80, Dtzd. 7.50, Dolba bylaeus 150,
Samia coliimbia 3.60 pro Stück. Von Cbile : Eu-
delia rufpscens k 2.—. Porto und Pack. 30 Pfg

,

Ausland 60. Befrucbtete Eier pro Dtzd.: Bombyx
popiili 45, Catoc. spousa 40, Bonibvx niori, 5 Rassen,
1000 Stück sortiert Mk. 2.75, 100 St. 25-40 Pfg.,

Amph. tragopogiuis 100 St. 25 Pfg. Stabbeuscbrecken-
eier: Bacillus rossii Dtzd. 40 Pfg., 100 St. Mk. 2.50,
Diapheromera femorata, Nordamerika, Dtzd. 1.—

,

Dixippus morosus, Indien, Dtzd 1.75. Anweisung
wird beigelegt. Vollständige Lebendliste, Listen
über Geräte, Büclier, Käfer frei.

Arnold Voelschow, Schwerin, Meckl.

Wiih. Schlüter in Halle »s.
Naturwissenschaftliches Institut

gcgrüudet 185^

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

= Lager aller naturwissenscliaftliclien Objekte. =
Katiilone Ulll^^ünst und portofiei.

15.- Mark.
'

Eine Centurie turkestaner Coleopteren mit vielen

Seltenheiten, in 50—60 determinierten Arten offeriert

Constantin Aris, Zörawia 47/7, Warschau.
Katalog turkestaner Lepidopteren und Coleopteren

versende gratis auf Verlangen.

Hymenoptera Hedychr. szaboi, gerstaeckeri,

Bomb, distiuguendiis, Systropha curvicorr.is und ver-
schiedene bessere Hymeuopteren wünsc?.e gegen an-

dere, mir fehlende Sphegideu, Äpiden, Ohrysiden und
Mutillen zu vertauschen.

Carl Schirmer, Bucitow b. Frankfurt a. 0„
Villa Marie.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-
fesseur au College Fraufais h Adana, veud Coleop-
teres, Lepidopteres, Hymenopteres, Mollusques, Rep-
tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur deraande. Prix tres
reduitü

100 palaearktische Schmetterlinge in ca. 50—
60 Arten mit Cleopatra, iris, jasius, livornica, Cat.

uympbaea, nymphagoga, spectrum, sicula, spartii, u.

s. w. 8 Mk. Keine Ceuturienware, sondern alles

la. Qualität. Auswahlseudungen in europ. Faltern
zu denkbar billigsten Preisen bereitwilligst.

K. Beuthner, Zwickau i. S., ßurgstr. 13.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

üaturhistorische Objekte aller Art.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

Blasewitz-Dresden.

Wir hictiui an in Lepidopteren-Liste 48 (liir

1905) 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten
Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 159 enorm
billige Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewölinlich reichhaltigen Ijiste ist die der neuen
Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger
und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gatiungsregister (auch

Synonymi') tfir Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Proisänderungen.

Coleopteren-Liste 20undSuppl. 22-24 (136 Seiten

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000
aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregisier (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. diverse Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,
2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-
nera) versehen Preis Mk. 1.50, (180 Heller). Listeu-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Lisekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angeboteneu

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Pinastri-Pupp. Dtzd. 5ü Pfg., 100 St. Mk. 3.50

off. in grosser Anzahl. Kaufe noch C. germanica,

Die. berolinensis, B. rutilans, Sirex spectrum und
Lyda erythrocephala, letztere fliegt zuweilen schon

Ende März— Anfang Mai häutig an der Weymuts-
kiefer und gewöhnl. Kiefern.

E. Vasel, Hann. Münden, Forstakademie.
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Seltene palaearkfische Coleopteren: Cicindela

tiicolor, scalaris, v. hopffgavteni, v. baibaia, chiuen-

sis, soluta, Procenis laticoliis, riocnist^^s v. mulsan-

tianus, Carabus humboldti, v. bonplandi, caverno-

sus, hungaiicus, v. vieiiueusis, v. tarasi, rossii, v. pi-

razzoli, torosus v. escherichii, croaticus v. bosui-

cus, septenicaiinatiis, v. lafertei, v. auropurpiireiis,

V. ciipreouiteus, escbericbi, faiinesi, festivus, ignifer,

V. laevipennis, montanns, v. punctatoauratus, v. snb-

fpstivus, rutilans v. perignitus, bobemanni, numida,

V. pelletieri, caiicellatus v. carinatus, v. fusus, cbris-

toforii, iillriclii v. arrogans, v. cupreouitens, arvensis

V. pomeramis, kollari, v. comptus, v. ormoyi, bam-
pei, monilis v. alticola, v. Serbiens, nemoralis v.

kraatzianus, monticola v. jordani, falsarius, beydeni,

egesippi, v. sabrosensis, Xylotnipes dicbotomus, Pa-

chydema nigricans, Ebizotrogus deserticola, ebur-

ueicollis, fissiceps, persicus, quercauus, seidlitzi, Ho-
lotrichia aeruginosa, Scbizonycha algerina, Ado-
retosoma atritarse, Adoretus nigrifrons, tenuima-

culatus, Anomala aiilax, doimiana, gotspbei, rufo-

zonula, spüoptera, Eucblora albopii'isa, Nlimela chi-

nensis, millestriga, Popiliia v. indigonacea, folla-

ciosa, quadnguttata, semiaeuea, straminipennis,

pustulata, cyanea, Pbj^llop<=rtha algirica, coiispur-

cata, V. pboebe, V. pyrodera etc. etc. Riesen-

skorpione aus Kamerim, Grillen und Älantiden aus

Brasilien. Hymenopteren-Nester u. Termiten-Bauten.
Biologische Präparate in unübertroffener Ausfüh-
rung. Zusammenstellung wissenschaftlich geordneter

Sammlungen für höhere Schulen etc. Kleinere

Schulsammlungeu jeden beliebigen Umfajiges.

Insekten als Vorlage zum Zeicbuen, ausserdem
offeriere icb Korallen, Muscbeln, Seesterue, Seeigel,

Seespinnen. Dreizabnkrabben, Taschenkrebse, Nester

des Webervogels, verschie^leue sehr schon präparierte

Scbädel, Einsiedlerkrebse, Schwammgenäcbse. VVieder

eingetroffen in schönen Exemplaren: Megasoma
elephas, und Goliathus giganteus in vielen Varie-

täten. Über die letzteren schreibt mir ein bekannter

Entomologe wie folgt; ,,Die mitgesandten 4 Goliathus

giganteus möchte ich alle für meine Cetoniden-Samm-
lung behalten, da es wirklich ganz herrliche Stücke
sind." Auswahlsendungeu bereitwilligst. Auch Tausch.

Billige Preise. Ankauf ganzer Originalausbeuten

gegen Kassazahlung.

Heinrich E. M. Schulz, Hamburg 22.

Wohldorlerstr. 10.

Für Microsammler.

Aus noch gänzlich unerforschtem Teile von Peru

erhielt ich Sendung von 119 Micros ohne Namen in

Düten in sehr vielen Arten und Gattungen, meistens

allerfeinste Qualität, fachkundig gesammelt. Diese

119 Stück gebe ich gegen Voreinsendung des Betrages

oder Nachnahme zu dem billigen Preise von 10 Mk.
ab, Porto und Verp. extra.

Wilh. Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S.

Luisen Ufer 45.

Von allen das beste ist mein approbiertes Universaf-
Fangnetz, 4-teilig zusammenlegbar mit eigens ap-
pretiertem hochfeinem festen englischen Seidentüll-

beutel, nur 3 Mk., mit Mullbeutel nur Mk. 2.25.
Porto 10 Pfg. Sämtliche entora. Bedarfsartikel sind

vorrätig, bitte Liste zu fordern. Besonders empfehle
meine allseitig als erstklassiges Fabrikat anerkannten
lusektenkästen

:

Grösse 42 x 51 Stück ä Mk. 3. 75
42 X 38 , , , 3.25
.33 X 43 , , , 2. 75
28 X 40 „ , , 2. 50

Die vordere Seite hell oder dunkel poliert mit Knopf
ä 15 Pfg. teurer, ringsum poliert ä 50 Pfg. teurer.

Man verlange ausführliche Liste.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg, Schlesien.

Serie Xäferweltreise.

50 präparierte genau benannte Käfer mit Fund-
ortetiquettea, darunter reizende Exoten und seltene

Arten incl. Porto und Verpackung 5 '^/^ Mark für

Deutschland und Oesterreich-Üngaru, Ausland höheres

Porto. Nachnahme 30 Pfg. extra. Ausserordentlich

beliebte Serie. Voreinsendung des Betrages oder
Nachnahme.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42,
Luisen- Ufer 45.

Suche die Jahrgänge 1899— 1905 v. Krancher's
Jahrbuch sowie Kolbe's „Einführung in die Kenntnis
der Insekten" antiquarisch zu ei werben.

Alois Kaspar, Lehrer in Hombok, Mähren.

insGiltSmiaiCielll Qualität, fedeihan
'

liefen Alois Egerland. Karlshart, Böhmen.

B. hylaeiformis-Raupen

im Frasstück Dtzd. 1,<0 Mk. Zuchtanweisung wird

beigegeben, dumi Eier, Dtzd. 40 Pfg.

K. Beuthner, Zwickau i. S., Burgstr. 13.

100—20U Hyb. defoliaria, 50 aurantiaria, 100
V. urticae im Tausch abzugeben, gegen bar billigst.

Erbitte Listen.

K. Beuthner, Zwickau i. S., Burgstr. 13.

Achtung!

Neu-Guinea-Falter frisch eingetroffen! Offeriere

nachstehende Falter la Qualität : Orn. bass. euphorion,

Paar 16 Mk., pegasus Paar 4 und 5 Mk., papuana

cf Stück 3 Mk Habe noch einige Päärclien von

Orn. paradisea gute II. Qualität ä 16 Mk. Ferner

die herrlichen Nyct. metaurus ex larva Paar G,5 Mk.
Nyct. achillaria Paar 5 Mk. Die pompösen Pap.

autolicus la. Qual, das Paar 7 Mk., Stück 4 Mk.,

Pap. paudiou Paar 7,50 Mk., den aparten Pap. medon
Stück 3,50 Mk. Hierzu noch einige Piiesenkäfer von

B. wallacei Stück 6 Mk.

Richard Schmiedel, Zwickau S., Annenstr. 4 p.
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Suche zu erwerben:

Rflittersche Käferbestiinmungstabelle Heft 2: Weise:

Die Coccinellidae H. Autlao;e vom Jahre 1885.

Eütomologisclies Jahrbuch von Dr. 0. Krancher

Jahrgang 1904 Nr. XUI, ferner eine scharfe Lupe

(am liebsten von Zeis) zum Bestimmen von Käfer-

miuutien, und Redteubacher Fauna austriaca, Käfer,

3. Auflage 1874. Baldigen Angeboten sieht entgegen

FranzRemischk.k.SteueramtsofficialinSaaz Böhmen.

Abzugeben zu billigsten Preisen

Tadellose Doubletten europäischer Käfer und

Schmetterlinge, darunter sehr gute Arten und diverses

biologisches Material von Insekteuschädlingen der

Landwirtschaft.

Franz Remisch k.k.Steueiamtsofficial in Saaz Böhmen.

Leto venu-, herrliche Uiesen-Hepialide aus Afrika,

in einigen Stücken abzugeben.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobonaustr. 108 I.

Im TauscliC gegen besseres Zuchtmaterial (Eier,

Puppen) gebe im Frühjahr sicher befruchtete Eier

von Od. sieversi ab gegen bar p. Dtzd. 2.50 Mk.

Suche die Jahrg. 1899— 1902 von Kranchers Jahr-

buch und Kolbes »Einführung in die Kenntnis der

Insekten' antiquarisch zu erwerben. Die Bücher

können auch stark gebraucht, müssen jedoch voll-

ständig sein.

AI. Kaspar, Lehrer in Hombok, Mähren.

Java Coleopteren

Soeben frisch eingetroffen, ungeaadelt in Duten,

nur grosse Arten, billig abzugeben. Günstige Ge-

legenheit für Händler. —
Otto Popp, Karlsbad, (Böhmen) Stadthaus 12.

Saturnia atlantica Puppen sind soeben eiuge-

trotlen und werden in gesunden, kräftigen Freiland-

cxemplaren nach Übereinkunft abgegeben. Nehme

auch Bestellungen auf spannweiche Falter dieser Art

entgegen.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108 I.

Arctia casta Puppen lebend hat abzugeben gegen

lar per Dutzend 2 Mark.

Franz Remisch Steueramtsbeamter in Saaz (Böhmen)

Eine CarabenSammlung von 40 Arten (inkl. Gar.

rutilans, hispanus, morbillosus etc. Procerus uralicus

(Riese), caucasicus etc. etc. ist billig zu verkaufen.

Auch einige Exoten, nur schöne, auffallende Exem-

plare (wie z. B. Cetonid., Buprestid.) Verzeichnis

auf Wunsch mit Preisen sendet Ag. V. Nerbeda,

Entom. Kral. Vinohrady (Böhmen) Brandl ul. 41 n.

Auch in Tausch tür Exoten, Caraben und Post-

marken.

Anfragen ist 20 Pf. oder 25 cts. Marke beizu-

fügen (nicht Postkarten).

Allgemeine botanische Zeitschrift

für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint .soit .Faniiar IMTi unter Mitwirkung einer

Reilie namhafter Bdtanilver. Das Fachlilall bringt Ab-
handlungen über schwierige Ptlanzengruppen, Diag-
nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-
ungen floristiscli und pflanzengeographiseli interes-

santer Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate, [Berichte

über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tausch-
vereine etc., Biographieen verdienter Botaniker, Per-
sonalnachrichten, Anzeigen etc. Die Allg. bot. Zeit-

schrift erscheint pünktlich am lö. jeden Monats, ge-

heftet und mit Unischlag versehen, in der Stärke von
1— -J Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stehen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff, Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Tausch

!

Centurieu Japan, meistens (palaearkt). Lepidop-

teren in ca. 30—40 Arten in Düten, gegen solche

aus Süd-Amerika. Indo-austr., Afrika und Süd-

Europa abzugeben.

Arct. villica Raupen 2 Dtzd. 1 Mk. Porto und
Kästchen 30 Pfg. gegen Voreinsendung, auch Post-

marken gibt ab

H. Littke, Breslau Sedanstr. 5.

Eier: fraxini Dtzd. 40 Pfg., nupta 15, sponsa 25,

electa 50, dumi 25, paleacea 30, caecimacula 25,

oryacanthae 10, dispar 5, pistaziua 10, Iota 10,

virens 20, aus Yokohama: Yamamai Dtzd. 35, ja-

pouica Dtzd. 35.

Puppen: polyxena St. 10 Pfg., pinastri 7,

fuciformis 16, lanestris 5, euphorbiae 8, ocellata

10, pyri 25, spiui 25, pavonia 10, viuula 7, Sm.
quercus 50, jacobaeae 6, lubricipeda 6, argentina

30, menyanthidis 20, betularius ti, xeranthemi 35,

polyodon 20, casta 30, Hyp. io 40, lima 60.

Gespannte Falter I. Qnal. Dtzd. lOfacher Preis

:

cardamines 6 Pfg., rhamni 4, cinxia 5, medusa G,

dorilis 5, palaeno 8, pinastri 9, torfa 25, auastomo-

sis G, curtula 7, lanestris 7, Agr. dahlii 20, Am.
vetula 45, Pol. xanthomista 45, aprilina 9, gross-

ulariata 6, aulica 7. Ausführliche Liste auf Wunsch.

C. F. Kretschmer, Falkenberg O.-Schi.

E. Dubois, 32, ruo du Sanglier ä Mtnin, Flandre

Occidentale, Belyique, ofifre, en lere Qualitö, Mallosia

herminae, Reitter, la piece 3frs. (pro Stück 2Mk. 40)

Les 2 ä 5 frs. (pro 2-4 Mk.)

Caradrina cinerascens (menetriesi)

tadellose la. Stücke e. 1. 4, - Mk. franko

Ernst A. Böttcher, Naturalien u. Lelirmittelanstalt

Berlin, Brüderstr. 15.

Die herrliche, zart abgetönte üranide Nyctalemon

aurora aus Neu Guinea, sauber gespannt, Mk. 15.—.

[10] Ernst A. Böttcher, Berlin Brüderstr. 15.

Eigentum, Verlag u. Expedition v. Fritz Riihrs Erben in Zürich V. — Eedaktion : M. ßühl. — Drucli v. Jacqu
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